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Σε συνέχεια του ενημερωτικού δελτίου της υπηρεσίας μας στις 15/7/2022 σας ενημερώνουμε 
ότι το σκουλήκι που προκάλεσε τις ζημίες στην ΠΕ Έβρου ταυτοποιήθηκε  και είναι το Loxostege 
sticticalis   

Επίσης ,  έχουμε  και την εμφάνιση  του  σκουληκιού Spodoptera littoralis (African cotton leafworm 
ή  Egyptian cotton leafworm -Αφρικανικό σκουλήκι των φύλλων του βαμβακιού )  σε περιορισμένη έκταση 
, μέχρι σήμερα και στην ΠΕ Ξάνθης ( περιοχή Κοσσού ) , αλλά και πληροφορίες για την εμφάνισή του και  σε 
άλλες  περιοχές της Αν. Μακ. & Θράκης,( ΠΕ Σερρών ,  ΠΕ Ροδόπης ) . 

Είναι ένα πολυφάγο είδος , μετακινείται με ταχύτητα και προσβάλει διάφορες 
καλλιέργειες όπως βαμβάκι , ηλίανθο, αραβόσιτο , μηδική κ.α. .   Προσοχή στα χωράφια που 
γειτνιάζουν με τέτοιες καλλιέργειες .  Μπορεί να προκληθούν  ολοκληρωτικές και μεγάλης 
έκτασης ζημίες και μάλιστα σε σύντομο χρονικό  διάστημα  ( λίγων ωρών ).  

Εφιστούμε λοιπόν την προσοχή των καλλιεργητών και κάθε εμπλεκόμενου με την παραγωγή 
και την προστασία των καλλιεργειών  και συστήνουμε τον καθημερινό έλεγχο των καλλιέργειών όπως 
άλλωστε μέσα από τα δελτία γεωργικών προειδοποιήσεων για το ρόδινο και πράσινο σκουλήκι που 
εκδίδει η υπηρεσία μας  αναφέρουμε  ιδιαίτερα αυτή την περίοδο .  

Σε περίπτωση προσβολών  από αυτή την νέα  ξαφνική και έντονη εντομολογική προσβολή που 
μέχρι σήμερα έχει παρατηρηθεί στην ΠΕ Σερρών αλλά και πληροφορίες  αναφέρουν ότι έχει 
εμφανιστεί και στην ΠΕ Ροδόπης προτείνεται ,  όταν και εάν εμφανιστεί  ,  να ληφθούν άμεσα 
κατασταλτικά μέτρα ,  πάντα σύμφωνα με τις οδηγίες και επίβλεψη των ειδικών επιστημόνων που 
απασχολούνται με την φυτοπροστασία των καλλιεργειών , που παρακολουθούν τις καλλιέργειες και 
συνταγογραφούν την κατάλληλη χημική επέμβαση με τα εγκεκριμένα φυτοπροστατευτικά προιόντα 
του Υπ. Αγρ. Αν. & Τροφ. ,  όπως προβλέπει η νομοθεσία και τηρώντας πάντα τα όσα περιγράφει η 
ετικέτα και επιτρέπει η χρήση  αυτών κατά καλλιέργεια   όπου εμφανίζεται η προσβολή. 

Για περισσότερες πληροφορίες  σε περίπτωση εμφάνισης και  αυτής της ξαφνικής εντομολογικής 
προσβολής  , πέρα από  τους δικούς μας ελέγχους  ,  παρακαλούμε  για την ενημέρωση της 

υπηρεσίας μας   Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Ξάνθης - τμήμα Ποιοτικού και  
Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου , στα τηλέφωνα 2541 3 50190 -2541 3 50189-191 . 

 
 
 
 
 
 
 
 


